



昨日上午,2021国际旅游城市市长论坛在郑州开幕 郑报全媒体记者 马健 李焱 丁友明 周甬 李新华 图

2021中国(郑州)国际旅游城市市长论坛开幕

王国生宣布论坛开幕 王凯出席并致辞

本报讯(河南日报记者 归欣 马涛 刘春香)相聚黄河之滨,共话文旅发展。4月21日,2021中国(郑州)国际旅游城市市长论坛在郑州国际会展中心开幕,省委书记王国生宣布论坛开幕,代省长王凯出席并致辞。

文化和旅游部副部长张旭在开幕式上致辞。省委常委、宣传部长江凌,省委常委、郑州市委书记徐立毅,省人大常委会副主任赵素萍,省政协副主席周春艳出席,副省长何金平主持。

王凯在致辞中说,河南是中华民族和华夏文明的重要发源地,历史文化厚重、名胜古迹众多,中国最早的王朝和城市都发端于此,先后有20多个朝代在此建都。近年来,河南省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,抓住黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起等国家战略机遇,发挥黄河文化、红色文化、根亲文化、功夫文化和山水胜景等资源优势,促进文化旅游融合发展,加快文旅大省向文旅强省转变。今年一季度,河南共接待旅游人数近2亿人次,旅游业已成为河南高质量发展的一张靓丽名片。“十

四五”期间,河南将牢记习近平总书记的殷切嘱托,以黄河文化旅游带、郑汴洛国际文化旅游核心板块为主要内容,加快打造全球探寻体验华夏历史文明的重要窗口、具有国际影响力的旅游目的地,同全球各城市一起构建旅游发展新格局,共创世界旅游城市合作发展新局面。

张旭在致辞中代表文化和旅游部,向论坛召开表示祝贺。他说,中国(郑州)国际旅游城市市长论坛已经成功举办了六届,已成为深化国际旅游合作的重要平台。希望此次论坛的成功举办,为未来促进世界旅游业快速复苏提供宝贵经验。河南是中华文明的祖源地,近年来旅游业发展取得了长足进步,“老家河南”的形象深入人心。文化和旅游部将一如既往支持河南省深化文化和旅游融合发展,希望河南进一步发挥自身优势,在促进中国与世界各国文化和旅游交流与合作中发挥更加突出的作用。

徐立毅在致辞中向参加论坛的国内外嘉宾表示热烈欢迎。他说,去年以来,郑州、开封、洛阳深入贯彻习近平总书记和党中央决策部署,在河南省委、省政府的领导推动下,携手启动了“三座城、三百里、三千

年”文化旅游带建设。这是古老华夏文明、黄河文化的精华浓缩,是现代文旅融合、彰文兴旅的积极探索,也是世界文明交流互鉴的窗口平台。希望依托这一平台,促进“一带一路”城市的旅游互动,为世界文明交流互鉴贡献力量,为深化沿线城市的创新合作、共同构建新发展格局发挥更大作用。

联合国世界旅游组织执行主任祝善忠、世界旅游联盟主席段强、亚太旅游协会首席执行官马里奥·哈迪、塞拉利昂驻华大使欧内斯特·恩多马希纳、斯里兰卡驻华大使帕里塔·科霍纳等国际旅游业组织代表、驻华使节以及意大利、希腊等国的旅游城市市长,以现场致辞或视频致辞的方式祝贺论坛召开。

开幕式后举行了论坛大会,来自30多个国家和国际组织的450余位代表嘉宾,围绕“市场繁荣、科技创新提升城市旅游竞争力”主题热烈讨论、交流分享。大会发布了《2021世界旅游城市蓝皮书》、《国际城市旅游投资报告》和《国际旅游城市满意度报告》等成果文件。

郑州市领导侯红、张延明、牛卫国、黄卿、张春阳、孙晓红、王万鹏参加活动。

国内外知名旅游城市市长作主旨发言

分享交流提升城市旅游竞争力经验共识

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)4月21日,2021中国(郑州)国际旅游城市市长论坛举行主旨发言,市长侯红以《落实亚洲旅游促进计划 打造国际旅游城市典范》为题,分享了郑州推动文旅融合高质量发展的探索实践。

侯红说,郑州是华夏文明重要发祥地、中国八大古都之一、世界历史都市联盟成员,也是正在加快建设的国家中心城市,“山河祖国、古今辉映”是郑州的特色文旅名片。近年来,郑州市全面落实习近平总书记关于文化和旅游发展的重要论述,依托独特的文化旅游资源禀赋,坚持“以文塑旅、以旅彰文”,提标全域旅游工程、提质“旅游+”工程、提速城市联盟工程、提效文旅兴城工程,带动郑州成为全国第16个生产总值破万亿城市、全国十大热门旅游目的地,有效满足了人民对“诗和远方”的追寻向往。

侯红表示,新形势下

人们对文旅消费的安全性、品质化、体验性提出更高要求,文化游、科技游、生态游、大众游备受青睐。今后,郑州将完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦打造具有黄河流域鲜明特征的文旅强市,以文化驱动为核心、互联互通为方向、科技赋能为支撑、绿色低碳为根本,让城市旅游更具吸引力、亲和力、创新力、发展力,为提升城市旅游竞争力、建设国际旅游城市典范提供借鉴参考。诚挚希望各旅游城市在“一带一路”倡议和亚洲旅游促进计划引领下,为后疫情时代提升城市旅游竞争力凝聚共识、交流互鉴;郑州将以论坛举办为契机,促进国内外旅游城市加强沟通、深化合作,共创美好未来。

韩国仁川市市长朴南春、丽江市市长浦虹、意大利罗马和拉齐奥大区议员Valentina Corrado、乐山市市长张彤通过视频或现场方式作了主旨发言。